

短新闻

图说平安

22位村民领回127万元

本报记者 蓝莹 通讯员 陈依涵

本报讯 “余法官，上个月底我们22人陆续拿到钱了，大家都很开心，都很感谢您。”近日，68岁的村民代表陈老特地致电瑞安市人民法院塘下法庭，向法官余谋表示感谢。为妥善化解这起长达16年的村集体经济纠纷案件，让平均年龄55岁的22名村民少跑路，余谋成了村里的常客。

2006年，瑞安市塘下镇某村村民响应村组织号召集资建房用于经营性收租，村组织承诺如集资目的不能实现，则返还本金并计算利息。随后，包括本案22名村民在内的众村民积极投入资金，约计390万元。但在后期建房过程中，因房屋违章、资金不够等原因，工程搁置。16年来，村集体陆续偿还村民投资本金，但一直以缺资为由拒绝支付利息，又因多名村民身在外地无法进行有效沟通，双方多次协商无果。

2021年12月，该村干部通过“共享法庭”联系法院，想化解这起纠纷。接手的余谋开始了解案情，向涉案22名村民逐一打去电话，倾听诉求，并多次到“共享法庭”与村民面对面沟通，为他们提供可靠的解决方案。

余谋先通过“共享法庭”引导涉案村民推选出包括陈老在内的3名村民代表，在法官主持下与村党支部书记进行协商，达成初步方案——村集体在3个月内偿还22名村民共计127万元利息。方案经村民代表会议表决通过后，余谋趁热打铁，立即组织双方在村居“共享法庭”中以“线上+线下”的方式签署22份调解协议。

事情到这里还没结束，如何让协议转化为真金白银才是村民们最希望看到的。案件调解后一周内，余谋联系村书记告知村集体务必先筹集这部分村民欠款，不能再辜负村民的信任，村书记承诺“就算砸锅卖铁也要把这笔款项给偿还了”。最终，村集体如约在3个月内履行了涉案22份调解协议所确定的全部还款义务。

跨国调解止纷争

通讯员 慕煊

本报讯 夫妻向银行贷款逾期未还，被银行起诉却因身在国外难以应诉。近日，平阳县金融纠纷调处化解中心派驻法官通过中心设立的金融“共享法庭”成功化解了这起金融纠纷案件。

2019年1月17日、2021年1月25日，黄某与平阳县农村商业银行分别签订《个人借款合同》《在线个人循环合同》，申请借款共计74万元，陈某系黄某的妻子，向银行出具了《夫妻共同债务承诺书》，承诺对上述借款承担共同还款责任。

借款期限届满后，黄某、陈某尚有61万余元未偿还。因二人身在国外，银行工作人员与其沟通不畅，未能达成一致意见，只好向平阳县人民法院起诉。

因平阳县金融纠纷调处化解中心集中受理县域内各类涉金融纠纷案件，该案随后转入中心。收到案件后，法官联系上被告。黄某、陈某当即说明了难处并表达了调解意愿，“法官，我们受疫情影响经济困难，而且现在在葡萄牙做生意，回国实属不便，如果能协商分期还款就好了。”

法官建议通过金融“共享法庭”和人民法院在线服务小程序进行远程视频调解。因中国和葡萄牙有7个小时的时差，在征询原、被告意见后，法官将调解时间定在黄某、陈某早晨上班前，即北京时间下午3点30分左右。

当日，法官和银行工作人员在平阳县金融纠纷调处化解中心“共享法庭”与在葡萄牙的黄某、陈某远程视频连线，因夫妻二人还款意愿强，调解配合度高，最终原、被告分别就两笔借款顺利达成调解协议，其中一笔借款在10月底前分期偿还完毕，另一笔借款在2023年2月底前分期偿还完毕。

无人机防溺水

近日，衢州市公安局衢江分局高家派出所利用无人机，在衢江水域上空喊话群众，提醒他们远离危险水域，戏水的同时注意防溺水。

通讯员 郑胜霞



交通执法比武

近日，嘉兴市举行交通执法比武之“以案释法”微课堂比赛，全市交通系统的24组选手参加。选手们选用近两年的真实案例，围绕案件事实、证据收集、法律适用、疑难问题等进行剖析、解读，宣传法律及业务知识，展示普法成果。经过2个多小时的比拼，嘉善县交通执法队荣获团体一等奖。

通讯员 丁瑶 胡海星



消防安全检查

近日，泰顺县消防大队联合经信局、应急管理局、罗阳镇等单位对辖区企业开展消防工作突击检查，查看消防器材设施是否配备齐全且完好有效，疏散通道、安全出口是否畅通等，筑牢夏季消防安全“防火墙”。

通讯员 陶倩



杜绝火灾隐患

近日，杭州市钱塘区消防救援大队联合区城管、区市场监管等部门开展燃气安全检查。在检查一家餐馆时，执法人员发现店内的灭火器已过期、防火毯无法使用，立即要求店主当天整改到位，杜绝火灾隐患。

通讯员 徐雨佳



平安点滴

摆“夜摊”送安全

通讯员 王文炜

本报讯 日前，在温岭市城南镇大润街三角路口夜市，民警变成“夜摊主”，一边提醒群众喝了酒不要闹事，一边发放各类防范宣传资料。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，温岭城南派出所针对大润街三角路口夜市中烧烤摊、大排档等场所较多，入夏后醉酒、纠纷、噪音等报警量显著增多的情况，在该路段设立移动警务车和综合治安岗亭，每日安排警力对夜市进行全区域巡逻清查，尽可能减少寻衅滋事、打架斗殴、扰乱公共秩序等案事件的发生。同时，通过温馨提醒和发放宣传资料相结合的方式，引导群众少饮酒、文明用餐、拒绝酒驾、提高防范意识。

截至目前，该所共处置各类矛盾纠纷38起，受理群众求助14起，发放安全防范宣传资料1500余张。

携手共做“守夜人”

通讯员 毛慧琪

本报讯 近日，江山市公安局城北派出所联合市综合行政执法局在辖区游览桥对新进的地摊摊主进行登记，并签订《临时摊点经营承诺书》。

为营造安全有序的夜市经济环境，今年来，城北派出所紧紧围绕“融警务”品牌建设，通过深化行业网格管理，联合市综合行政执法、市场监管等部门人员及社区网格员组建“守夜人”联勤队伍，将夜市地摊纳入网格化管理。联勤队伍认真梳理相关警情，多次召开专题会议讨论整治方案。为从源头上解决问题，他们统一设置夜市摊位摆放点，要求摊主们先到先得、一摊一位、规范经营，同时对摊主逐一登记造册，同步出台了“限区域、限时间、限音量”等措施。通过一系列举措，夜市警情投诉量大幅下降。

联勤队伍还实行警情联动、矛盾联调、部门联巡常态化工作机制，组建“联勤工作群”，实行“吹哨报到”。对群众的报警、投诉，联勤成员第一时间赶到现场处置；对疑难复杂纠纷，充分发挥部门间职能互补优势，开展联调联处，形成化解合力。今年以来，联勤队伍共开展巡逻90余次，宣传活动20余次，调解矛盾纠纷17起。

溺水事故零发生

通讯员 吴珍珍 陈强

本报讯 连日来，天台县公安局城西派出所组织民警开展群众防溺水教育，全面摸排重点危险水域，增强群众夏季防溺水安全意识，切实织密防溺水安全网。

该所民辅警依托“一村一警”警务模式，深入辖区学校、工地、村居等发放宣传页，向群众科普防溺水常识，提醒广大群众特别是学生家长做好未成年人日常监护。此外，该所在加强巡逻的同时，全面排查辖区内溺水事故易发地段、危险水域，喷涂醒目警示标语，悬挂宣传条幅，更新完善长竹竿及救生圈、救生衣、救援绳等救生设施，确保溺水事故零发生。

方言反诈进村里

通讯员 马晨程 嘉兴政法融媒体中心 陈曦

本报讯 “各位老年朋友，对提供养老服务、投资养老项目等不要贪图便宜，到时上当受骗，得不偿失！”近日，嘉善方言版养老反诈宣传语在嘉善县天凝镇的村（社区）响起，17辆红色宣传小车驶进村巷里弄、田间地头，吸引不少老年群众驻足围观。

针对农村地区的老年群体，嘉善创新宣传方式，结合本地方言编写宣传语，将养老反诈知识送进每家每户。截至目前共出动宣传小车17辆，覆盖群众9万余人。